Microeconomia e matematica (com solugoes)

3 Elasticidades

D = Demanda Q = Quantidade, P = Preco

| Elasticidades

Elasticidade

Formula (elasticidade no arco)

Explicacoes

D perfeitamente elastica (e = )
D perfeitamente inelastica (e = 0)

Elasticidade-prego

da demanda (e) — (valor absoluto)

_ Variagéo (%) da quantidade demandada
€= Variagao (%) do prego

D com elasticidade unitaria (e = 1)
D elastica (e > 1)
D inelastica (e < 1)

Bens substitutos (e > 0)

Elasticidade-preco
cruzada da D (e.)

_ Variacéo (%) da Q demandada do bem X
€c= Variagéo (%) do P do bem Y

Bens complementares (e. < 0)

Elasticidade-renda

: Variacéo (%) da quantidade demandada

Bem inferior (e, < 0)
Bem normal (e, > 0) :

da demanda (e,)

r Variagéo (%) da renda

ee Bemde luxo (e, > 1)
ee Bem necessario (0 <e,<1)

Elasticidade-preco

_ Variagdo (%) da quantidade ofertada

da oferta (e,)

° Variagao (%) do prego

| Elasticidades no arco e no ponto

Elasticidade no arco

Elasticidade no ponto

Observam-se as variagoes (em %) do preco
e da quantidade entre dois pontos, por
exemplo entre o ponto (5/4) e o ponto (3/6).

Observam-se variacdes infinitesimais do
preco e da quantidade em um ponto, por
exemplo, no ponto (5/4).

P A

Demanda
‘— > Q — > Q
3 5 3 5
Elasticidade-precgo da derPZSq)/ao (e): [Suposicio: P = é;
(Pde4a6,Qdes5a3)=p55q,=-08 1 4Q
—>e=0.8 portanto:Q=5 ﬁz_wpz]

Neste capitulo, calculamos as elasticida- |[dQ/Q_dQ,P_ 1,4 1 1
des no ponto. 5>>—>—>>>>>>>—> dP/P"dP Q~"16 5 720 %20
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3.1

Elasticidade-prego da demanda (e) 1

3.11 Calcularese P é 4.
Demanda: Q = 80 - 2P

3.12 Caracterizar o bem (— Pagina 1, | Elasticidades).

3.2

Elasticidade-pre¢co da demanda (e) 2
3.21 Calcularese Q é5.
Demanda: 2P = 30 - 2Q
(Dica: Primeiro transforme a demanda em Q = ..., e depois calcule e.)

3.22 Caracterizar o bem (— Pagina 1, | Elasticidades).

3.3

Elasticidade-prego da demanda (e) 3

Calculare se P é 4.
Demanda: Q = 30 - 4P - 0.25P2

3.4

Elasticidades no ponto (formulas)

Por analogia com a férmula para a elasticidade-preco da demanda, estabelecer as
seguintes formulas de elasticidade:

3.41 Elasticidade-prego da oferta (eo)
3.42 Elasticidade-renda da demanda (ey)
3.43 Elasticidade-prego cruzada da demanda (ec)

3.5

Elasticidade-preco da oferta (e,) 1

Calcular e, se P é 10.
Oferta: Q=-3 + 0.5P

3.6

Elasticidade-preco da oferta (e,) 2

Calcular e, se P é 50.
Oferta: Q =30 + 4P - 0.01P2

3.7

Elasticidade-pregco da demanda (e), elasticidade-renda da demanda

(er)

Demanda: Q =200 - P + 0.02R (R = Renda)
(P =5; R=1000)

3.71 Calcular e.
3.72 Calcular ey.
3.73 Caracterizar o bem (— Pagina 1, | Elasticidades).
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3.8 |Elasticidade-preco cruzada da demanda (e.)

As variaveis se referem ao bem X, exceto Py (= Prego do bem Y).

Q=200-P +0.02R + 0.04Py (R =Revenu)
se P=5,R=1000, Py =100

3.81 Calcular e..
3.82 Caracterizar o bem X em relagdo ao bem Y (— Pagina 1, | Elasticidades).

3.9 |Elasticidade-preco da demanda (e), elasticidade-preco cruzada da
demanda (e.), elasticidade-renda da demanda (e,) 1

As variaveis se referem ao bem X, exceto Py (= Preco do bem Y).

Demanda: Q=200-5P-2Py+0.2R (R = Renda)
se P=10,Py =12, R=1000

3.91 Calculare.

3.92 Calcular e.

3.93 Calcular €.

3.94 Caracterizar o bem X (— Pagina 1, | Elasticidades).

3.10 |Elasticidade-preco da demanda (e), elasticidade-pre¢o cruzada da
demanda (e.), elasticidade-renda da demanda (e,) 2

As variaveis se referem ao bem X, exceto Py (= Prego do bem Y).

Demanda: Q=180-5P +10 Py + 0.4R (R = Renda)
se P =6, Py=8, R=2000

3.10.1 Calcular e.
3.10.2 Calcular e.
3.10.3 Calcular e.
3.10.4 Caracterizar o bem X (— Pagina 1, | Elasticidades).

— Solucoes. Clicar aqui!
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Solucoes 'Microeconomia € matematica

3 Elasticidades

3.1 |Elasticidade-preco da demanda (e) 1

3.11 e:
dQ o
dP—' Q—80'24—72
dQ.,p_ _,4_8_1
P Q- 27277279
1
€=9

3.12 A demanda é inelastica (e < 1).

3.2 |Elasticidade-pre¢o da demanda (e) 2

3.21 e:
2P =30-2Q
2Q=30-2P
Q=15-P
dQ _
dP =~
Q. P _ 10
dP Q™
e=2

3.22 A demanda é elastica (e > 1).

3.3 |Elasticidade-preco da demanda (e) 3

e:
%=-4-0.5P=-4-0.5*4=-6 Q. Q=30-16-4=10

Q. P _ 4

e=24

3.4 |Elasticidades no ponto (formulas)

341 eo= % *g (Q = Quantidade ofertada)
342 e = gg *% (Q = Quantidade demandada) (R = Renda)
343 ec= 3_8: * g‘i (Q = Quantidade demandada) (x, y: bens)
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3.5

Elasticidade-preco da oferta (e,) 1
(Q se refere a quantidade ofertada.)

€o:

dQ _ A

dP—05 Q=-3+05*10=2
_dQ,P_ . .10_

3.6

da

Elasticidade-preco da oferta (e,) 2
(Q se refere a quantidade ofertada.)

€o.

apP = 4-0.02P=4-0.02*50 =3

Q = 30 + 4*50 - 0.01*502 = 30 + 200 - 25 = 205
_dQ,P _ ., 50 _
=4dp Q=3 72057073

3.7

Elasticidade-preco da demanda (e), elasticidade-renda da demanda

(er)

3.71 e:
dQ _ _ _
dP_' Q=200-5+20=215
dQ 5

dP*G' 17315

=-0.02 - e =0.02

3.72 ey
gg =0.02
gg g 0.02 * 1201050 =0.09
3.73 A demanda é inelastica (e < 1); € um bem normal e um bem necessario
(0<er<1).

3.8

Elasticidade-preco cruzada da demanda (e.)

3.81 ec:
éjF? =0.04 Q=200-5+0.02*1000 + 0.04 * 100 = 219
_dQ , Py 100

=3Py Q@ ~0:047599=

0.02

3.82 X e Y sao bens substitutos (e > 0).
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3.9 |Elasticidade-preco da demanda (e), elasticidade-preco cruzada da

391 e
Q__
3.92 e
SFe=-2
3.93 e
9Q_,
394 e=0.15
ec.=-0.07
er = 0.61

—>
—>
_)

demanda (e.), elasticidade-renda da demanda (e,) 1

Q=200-5%*10-2*12 + 200 = 200 - 50 - 24 + 200 = 326

_dQ,P_ ., 10 _ )
_dQ,Py ., 12 _
ec_dPY Q_'z 326_'0.07
~dQ,R_ . ,1000

A demanda é inelastica (e < 1).
X e Y sédo bens complementares (e¢ < 0).
X € um bem normal e um bem necessario (0 < e, < 1).

3.10]Elasticidade-preco da demanda (e), elasticidade-preco cruzada da

3.10.1 e:
dQ _
dP =~

3102 e
daQ _

dpy = 10

3103 e
dQ

ﬁ=0.4

3.104 e=0.03
ec. =0.08
e, =0.78

Vil

demanda (e.), elasticidade-renda da demanda (e,) 2

Q=180-5% + 10*8 +0.4*2000 = 180 - 30 + 80 + 800 = 1030

P £ 6 _ =

_dQ,R_,.,2000_

A demanda é inelastica (e < 1).
X e Y sao bens substitutos (e > 0).
X € um bem normal e um bem necessario (0 < e, < 1).

— Voltar aos exercicios. Clicar aqui!
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